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SKRIFTLIG FRÅGA E-2647/08
från Vincenzo Aita (GUE/NGL), Umberto Guidoni (GUE/NGL), Roberto Musacchio (GUE/NGL), 
Giusto Catania (GUE/NGL), Vittorio Agnoletto (GUE/NGL), Monica Frassoni (Verts/ALE), Luisa 
Morgantini (GUE/NGL), Pasqualina Napoletano (PSE) och Giovanni Berlinguer (PSE)
till kommissionen

Angående: Övertagande av en reningsanläggning i Coda di Volpe för att öppna en lagringsplats 
för sopbalar med förorenande produkter

I slutet av februari 2008 gav Gianni De Gennaro, statstjänsteman med ansvar för hanteringen av 
avfallskrisen i Kampanien, order om att på orten Coda di Volpe (kommunen Eboli, regionen Salerno) 
ta över en reningsanläggning som ännu inte är i drift, men som tack vare EU-medel snart är klar, för 
att iordningställa en anläggning för lagring av förpackat förorenande avfall (sopbalar). Denna 
anläggning ligger i närheten av floden Sele och kusten i en zon som för det första kännetecknas av ett 
intensivt jordbruk och ytliga vattenresurser, och för det andra av ett rent turistiskt intresse. Zonen 
ligger dessutom inom ett territorium som klassificerats som ett område av gemenskapsintresse 
(8050010) och inom ett område som är drabbat av översvämningar. I de bestämmelser som 
aktualiseras av den provisoriska plan som utarbetats av det regionövergripande organet för 
flodområdet Sele anges därför, i artikel 41 e, ett uttryckligt förbud mot att uppföra en 
reningsanläggning (även i form av en öppen soptipp eller deponi med material eller avfall av något 
slag). Om floden Sele översvämmade flodområdet i fråga, vilket regelbundet inträffar, skulle avfallet 
spridas ut i havet och i miljön och därmed orsaka oöverskådliga miljöskador.

Anser kommissionen, mot bakgrund av att dessa miljöfaktorer helt förbigås i dokumentet om 
övertagande av anläggningen, eftersom beslutet inte åtföljs av någon miljökonsekvensbeskrivning, att 
ett sådant beslut är oberättigat och olagligt? 

Anser kommissionen att den statstjänsteman som ansvarar för hanteringen av sopkrisen måste 
överväga andra platser som redan har föreslagits och som skulle vara miljömässigt lämpligare?

Tänker kommissionen ingripa för att bevara ett miljöarv, men också en ekonomisk tillgång som är 
avgörande för en region som redan är drabbad av en djup kris inom livsmedelssektorn?


